

“有一种骄傲，叫我是中国人”

——电影《厉害了，我的国》引发强烈反响

新华社北京3月5日电 “它不仅是一部电影，更像是一盏明灯，将永远照耀着我奋发向上！”

“看了电影很兴奋。借用电影的一句台词：有一种骄傲，叫我是中国人。”

纪录电影《厉害了，我的国》2日在全国上映以来，引发强烈反响。影片以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，展示了党的十八大以来在创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念下，中国取得的历史性成就。

“大国工程，彰显大国风范”

“在影片中看到C919的画面，仿佛回到首飞时，我打开机舱门、走下飞机时的场景。”中国商飞C919首飞机长蔡俊说。

“影片中的青海格尔木共和光伏电站，正是我工作的地方，这里虽然气候干燥、缺氧，远离城市的繁华，但我们始终无悔。”中国华能青海发电有限公司职工王鹏表示。

“看到电影里港珠澳大桥沉管合龙时，一种深深的自豪感瞬间涌起。我们为这个超级工程提供了融资支持，我非常幸运地见证了大桥从无到有的

全过程。”中国邮储银行广东分行职工刘威心情激动。

中国车、中国桥、中国路、中国港、中国网……影片中，一个个非凡的超级工程，展现了中国“新时代”的新标志。

在内蒙古首条高速铁路“张呼高铁”铺轨现场，“90后”技术员刘斌正在为即将复工的铺轨工作忙碌着。

“大国工程，彰显大国风范！”刘斌对《厉害了，我的国》展现的高铁成就倍感自豪，“别看我年轻，这几年转战大江南北，参与修建的高速铁路已经有3000多公里了。新时代，就是好时代！”

“电影里的扶贫干部，我们身边有很多很多”

陕西省保监局职工和蓉的婆家，在商洛市山阳县磨沟口村。这是个深度贫困县，这5年来，她每回一次婆家，都会为大山深处小山村发生的变化惊叹。

这些年，中药厂落户当地，带动了中草药种植产业，解决了很多剩余劳动力就业。如今，和蓉的堂嫂在制药厂上班，每月工资2600元，还有“五险一

金”，下班后不误回家养鸡干家务。村里很多人家盖起了楼房，用上了自来水、煤气灶、抽水马桶、无线网络。

“村民日常生活的方便程度比城里差不到哪儿去。”和蓉说，《厉害了，我的国》中介绍，5年来，中国累计脱贫5500多万人，相当于一个欧洲大国的人口。我为我的祖国自豪！”

安徽岳西是国家级贫困县。刚到马鞍山百助网络科技公司工作的王原，去年暑假曾在岳西网做过两个月实习记者，见证了很多基层扶贫干部的艰辛，在观看《厉害了，我的国》时产生了强烈共鸣。

“电影里的扶贫干部，在我们身边有很多很多。我的哥哥不满30岁，就来到小山村，为了扶贫工作不懈奋斗，修通了山间一条条道路，我深受感染。”

“这盛世，是我们骄傲的样子”

看到《厉害了，我的国》中撤侨的画面时，有着31年航海生涯的中远海运特种运输股份有限公司“永盛”轮船长张玉田的眼睛红了。他想起了2013年在北极开启中国商船首航时的情景。

“当时冰密度达90%以上，船舶行驶艰难，但我知道，祖国在我身后，这

种信念支持我们勇敢前行。”张玉田说，“今年国家发布了《中国的北极政策》白皮书，‘冰上丝绸之路’的建设将造福全世界。祖国的力量越来越强大，衷心为祖国点赞！”

由中国民营企业投资的埃塞俄比亚东方工业园，有4000多名当地员工。短短两年，他们的制鞋技术已经达到全球中等水平；中国企业带来的新技术，使埃塞俄比亚开始有了完整的皮革产业链。

影片中的这一场景，让曾经在非洲工作的中海油国际有限公司采办管理部主管廖望深有感触：“中国的理念就是与非洲兄弟共同发展。既要让自己过得好，也要让别人过得好。”

电影《厉害了，我的国》激发了兰州理工大学学生陶鹤天内心深处作为中华儿女的骄傲。

“这些年，我们都亲身感受过祖国临危不惧、自信从容的大国气度，感受过万众一心抢险救灾、一方有难八方支援的同胞深情，多少次目睹群众自发高唱《我爱你，中国》的豪迈。”她写道，“这些，都是一个国家崛起、强大的真正样子；这盛世，是我们骄傲的样子。”

(新华社记者白瀛 王琦)



花开春意浓

3月3日，自行车爱好者在湖南省衡阳县库宗桥镇的油菜花海里骑行。近日，衡阳县大面积油菜花绽放，吸引游客前往赏花休闲。

新华社发

我国“快舟十一号”火箭计划年内首飞

新华社北京3月5日电(记者余晓洁、胡喆)中国航天科工集团有限公司研制的“快舟十一号”固体运载火箭计划年内采用车载移动方式发射，以满足卫星商业化、高密度、快速发射的需求。

全国人大代表、中国航天科工集团所属湖北航天技术研究院总体设计所科技委主任胡胜云5日表示，“快舟十一号”起飞质量78吨，近地轨道最大运载能力1.5吨，700公里太阳同步轨道运载能力1吨，主要承担400至1500公里近地和太阳同步轨道小卫星、微小卫星单星及多星组网发射任务。

“快舟系列火箭是我国推进军民融

合、发展商业航天的代表作，最大特点就是‘快’。研制快，普通火箭需要一年以上才能研制出来，快舟系列可在半年内提供定制化服务；发射快，普通火箭发射准备周期至少需要一个月，而快舟系列火箭一个星期就能完成发射，大大缩短微小卫星组网准备周期。”胡胜云说。

2017年初，“快舟一号甲”火箭成功实施“一箭三星”发射。“快舟十一号”是快舟家族新成员。国际商业发射中，小型运载发射报价一般为每公斤2.5万至4万美元，而“快舟一号甲”火箭的报价不到2万美元，“快舟十一号”报价不到1万美元。

韩国特使团抵达平壤开始访问朝鲜

新华社平壤3月5日电(记者程大雨 吴强)据朝鲜中央电视台5日报道，韩国总统文在寅派遣的特使团当天抵达平壤，开始对朝鲜进行访问。

报道说，以韩国青瓦台国家安保室长郑义溶为团长的特使团5日抵达平壤，朝鲜祖国和平统一委员会委员长李善权等在平壤国际机场迎接代表团一行。

据报道，韩国特使团成员还包括国家情报院院长徐薰、统一部次官千海成、国家情报院第二次长金相均和青瓦台国政状况室室长尹建永，另有5

名工作人员随行。韩方称此次访问是作为平昌冬奥会之际朝鲜最高领导人金正恩派遣特使访韩的回访。

2月9日，朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南率领的高级别代表团乘专机抵达韩国，出席当晚举行的平昌冬奥会开幕式。次日，文在寅在青瓦台会见朝鲜高级别代表团并共进午餐。金与正作为朝鲜最高领导人金正恩的特使向文在寅转交了金正恩关于改善朝韩关系的亲笔信，并转达了金正恩对文在寅访问朝鲜的口头邀请。



意大利举行议会选举

当地时间3月4日，意大利总理真蒂洛尼在意

大利罗马一处投票站投票。意

大利于4日迎来议会选举。

新华社记者 金宇 摄